



Garden Cottage,
Park Corner, Nettlebed,
Henley on Thames, Oxon,
RG9 6DR, UK
mail@saiga-conservation.com

Директору Заказника «Степной»
Астраханской области
Владимиру Калмыкову

4th April 2020

Дорогой Владимир,

От имени Альянса по сохранению сайгака позвольте мне поздравить Вас и Ваших сотрудников с замечательным юбилеем – 20-летием Заказника «Степной», в котором Вы лично служите с первых дней его создания в Астраханской области.

На протяжении многих лет Альянс по сохранению сайгака поддерживает самые тесные контакты с Заказником. Все, кто посещал Заказник, отмечали ту удивительную природу, которую доводилось здесь увидеть, и которая настолько поражает воображение, что можно сказать, что подобных мест в мире осталось очень мало. И эта территория с ее удивительными обитателями, в первую очередь, конечно, сайгаками, несомненно, является жемчужиной не только Вашей области, но и, видимо, всей Евразии. Крайне редко можно увидеть такие, особенно большие по численности и разные по полу и возрасту стада сайгака в их натуральной среде обитания и на таком близком расстоянии, наблюдать поведение животных и их взаимодействие с окружающей средой. Это большая редкость и огромная удача.

Должна отметить, что меня всегда приятно удивляло то, с какой отдачей, самоотверженностью и любовью сотрудники Заказника относятся к охране вверенной им территории, находясь в весьма сложных климатических условиях и при весьма скромной заработной плате. Согласно имеющимся у меня сведениям, эффективность работы сотрудников Заказника по охране сайгаков, обитающих на территории Северо-Западного Прикаспия, весьма высока. Я твердо убеждена, что, если бы сайгак не был бы мигрирующим видом и не покидал бы территорию Заказника «Степной», то за его судьбу можно было бы не беспокоиться, т.к. все члены этого небольшого коллектива работают не за страх, а за совесть. При этом сайгак стал бы обычным представителем фауны России, а не кандидатом для занесения в Красную книгу России, коим он является сейчас.

Именно природа и бережное отношение к ней – это то, чем руководствуетесь Вы и Ваши сотрудники в своей повседневной работе. Благодаря Вашим прекрасным знаниям территории, а также пониманию повадок животных, видно, насколько Вы все преданы своему делу, что позволяет надеяться на благополучие популяции сайгака, обитающей на территории Северо-западного Прикаспия.

Все, кто побывал в Заказнике, отмечают невероятное гостеприимство, оказываемое Вами и Вашей командой, прилагая все усилия, чтобы гости не нуждались ни в чем и смогли выполнить свои планы.



Я желаю Вам и команде Заказника «Степной» дальнейших успехов в Вашей фантастической работе в таких сложных климатических и экономических условиях. Альянс по сохранению сайгаку считает большой честью иметь в партнерах такой замечательный и целеустремленный коллектив, как Ваш, и надеется на продолжение нашего плодотворного сотрудничества в деле сохранения уникального обитателя аридных экосистем Евразии, каким является сайгак.

Искренне Ваша,

Профессор Милнер-Гулланд